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σελ. 3: Να µην ξεχνιόµαστε: το έγκληµα συνεχίζεται! - σελ. 6: Θα είναι ένας σολωµός που δεν θα
είναι σολωµός - σελ. 7: Ήµασταν ενάντια στη γενετική µηχανική και πριν µας την επιβάλλουν!

“Ασφαλή, βιώσιµα και θρεπτικά τρόφιµα”
(NGT / New Genomic Techniques,

οι νέες γονιδιωµατικές τεχνικές στο πιάτο µας)

Στις 6 Ιουλίου 2023, η επίτροπος Υγείας και Ασφά-
λειας Τροφίµων της Ευρωπαϊκής Ένωσης Σ. Κυρια-

κίδου ανακοίνωσε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε
δέσµη µέτρων για τη βιώσιµη χρήση βασικών φυσικών
πόρων, που θα ενισχύσει ταυτόχρονα την ανθεκτικότη-
τα των συστηµάτων τροφίµων και της γεωργίας της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης.

Σηµείωσε ότι «η καινοτοµία αποτελεί αναπόσπαστο
µέρος της ατζέντας βιωσιµότητας της Πράσινης Συµ-
φωνίας, ιδιαίτερα στο τοµέα των τροφίµων. Θέλουµε να
δώσουµε στους αγρότες µας τα εργαλεία για να παρά-
γουν υγιεινά και ασφαλή τρόφιµα , προσαρµοσµένα στις
µεταβαλλόµενες κλιµατικές συνθήκες µας και µε σεβα-
σµό στον πλανήτη µας. Αυτό περιλαµβάνει νέους κανό-
νες για τη χρήση νέων γονιδιωµατικών τεχνικών και εκ-
συγχρονισµένους κανόνες για τα φυτά και τους δασικούς
σπόρους για την ενίσχυση της ποικιλοµορφίας, τις βιώ-
σιµες πρακτικές , την επισιτιστική ασφάλεια και την
προώθηση της ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής
Ένωσης…να προσφέρουµε στους πολίτες µας µια µεγα-
λύτερη επιλογή ασφαλών, βιώσιµων και θρεπτικών προ-
ϊόντων … πιο ανθεκτικά συστήµατα τροφίµων µε νέες
γονιδιωµατικές τεχνικές…οι αγρότες και οι κτηνοτρό-
φοι χρειάζονται πρόσβαση σε καινοτοµίες αιχµής. Οι νέ-
ες τεχνολογίες µπορούν να συµβάλουν στην ενίσχυση συ
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Οι άνθρωποι είναι τόσο αφελείς και τόσο έτοιµοι να υπακούσουν,
ώστε ποτέ δεν θα λείψουν τα θύµατα σε έναν αχρείο

για να κάνει τις απάτες του

Νικολό Μακιαβέλι (Ιταλός πολιτικός φιλόσοφος)
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της ανθεκτικότητας , τόσο της γεωργίας όσο και της δα-
σικής γης για να προστατεύσει τις σοδειές από τις επι-
πτώσεις της κλιµατικής αλλαγής…Οι New Genomic
Techniques (NGT) είναι καινοτόµα εργαλεία που συµ-
βάλλουν στην αύξηση της βιωσιµότητας και της ανθε-
κτικότητας του διατροφικού µας συστήµατος. Επιτρέ-
πουν την ανάπτυξη βελτιωµένων φυτικών ποικιλιών που
είναι ανθεκτικές στο κλίµα, ανθεκτικές στα παράσιτα ,
απαιτούν λιγότερα λιπάσµατα και φυτοφάρµακα και δια-
σφαλίζουν υψηλότερες αποδόσεις...».

Η ρητορική είναι ξεκάθαρη: γγεεννεεττιικκάά  ττρροοπποοπποοιιηηµµέένναα
ττρρόόφφιιµµαα  θθαα  µµααςς  σσώώσσοουυνν  ααππόό  ττηηνν  εεππιισσιιττιισσττιικκήή  κκρρίίσσηη  ααλλ--
λλάά  κκααιι  ααππόό  ττηηνν  υυππεερρθθέέρρµµααννσσηη  ττοουυ  ππλλααννήήττηη!!!!.... Οι ελλεί-
ψεις τροφίµων και η κατασκευασµένη ‘’επισιτιστική κρί-
ση‘’ που δηµιούργησαν τα δυτικά κράτη (που εξυπηρε-
τούν πλέον εταιρικά συµφέροντα πολυεθνικών1), µε
αφορµή τον πόλεµο στην Ουκρανία αλλά και εκµεταλ-
λευόµενα κάθε είδους έντονου καιρικού φαινοµένου
που καταλήγει σε ‘’φυσική‘’ καταστροφή (λόγω ανύπαρ-
κτων υποδοµών και µη συντήρησης των λιγοστών που
έχουν αποµείνει) , όλα αυτά τα ‘’προβλήµατα‘’ λοιπόν
χρειάζονται τώρα την επινοηµένη ‘’λύση‘’ τους. Και πά-
λι η γενετική µηχανική ως από µηχανής θεός παρουσιά-
ζεται ως λύση στην ‘’επισιτιστική κρίση‘’, όπως οι mRNA
θανατηφόρες, σακατευτικές πλατφόρµες (τα λεγόµενα
εµβόλια) µας ‘’έσωσαν‘’ από την ‘’υγειονοµική κρίση‘’
covid-19.

Ας προσπαθήσουµε συνοπτικά να εξηγήσουµε τι είναι
οι NGT. 

Νέες γονιδιωµατικές (NGT) εισάγονται ως όρος- οµ-
πρέλα για ορισµένες τεχνολογίες γενετικής µηχανικής
που στοχεύουν να τροποποιήσουν το DNA µε µεγαλύ-
τερη ακρίβεια από τις ‘’παλιές ‘’ µεθόδους κατευθύνον-
τας τις αλλαγές σε προκαθορισµένους τόπους του γονι-
διώµατος. Η πιο σηµαντική και δηµοφιλής από αυτές τις
τεχνολογίες είναι η CRISP-Cas. Κόβεις ένα κοµµάτι από
έναν ή και τους δύο κλώνους του DNA και το αντικαθι-
στάς τµ΄ένα άλλο τεχνικά κατασκευασµένο. 

ΕΕίίννααιι  όόµµωωςς  εεδδώώ  κκααιι  χχρρόόννιιαα  εεππιισσττηηµµοοννιικκάά  ((ββιιοοττεεχχννοολλοο--
γγιικκάά))  ααπποοδδεεδδεειιγγµµέέννοο  όόττιι  ααυυττήή  ηη  ‘‘’’ττεεχχννιικκήή‘‘’’  ππρροοκκααλλεείί  ααδδέέ--
σσπποοττεεςς  κκοοππέέςς  κκααιι  µµεεττααλλλλάάξξεειιςς  σσεε  δδιιάάφφοορραα  σσηηµµεείίαα  ττοουυ
DDNNAA,,  ααφφοούύ  ττοο  DDNNAA  δδεενν  εείίννααιι  έένναα  σσύύννοολλοο  κκρρίίκκωωνν  όόπποουυ
µµπποορρεείίςς  νν΄́ααλλλλάάζζεειιςς  κκοοµµµµάάττιιαα  κκααττάά  ββοούύλληησσηη,,  ααλλλλάά  έένναα
εεννιιααίίοο  σσύύννοολλοο  πποουυ  ααννττιιδδρράά  σσυυννοολλιικκάά  σσεε  οοπποοιιααδδήήπποοττεε
εεππίίθθεεσσηη  ήή  ττρροοπποοπποοίίηησσηη  ήή  χχεειιρρααγγώώγγηησσηη..

Άλλες γονιδιωµατικές τεχνικές των µαθητευόµενων
µάγων-βιοτεχνολόγων-γενετιστών, είναι οι:

rraannddoomm  mmuuttaaggeenneessiiss (τυχαία µεταλλαξιογένεση)

όπου δηµιουργούνται τυχαίες µεταλλάξεις κατά µήκος
του γονιδίου στόχου για τη γενετική ποικιλότητα,

ttaarrggeetteedd  mmuuttaaggeenneessiiss (στοχευµένη
µεταλλαξιογένεση) τεχνικές που προκαλούν
συγκεκριµένες µεταλλάξεις σε επιλεγµένες θέσεις-
στόχους του γονιδιώµατος,

cciissggeenneessiiss (κισγένεση) αναφέρεται στη τροποποίηση
του γενετικού υλικού ενός οργανισµού σε µια
αλληλουχία από το ίδιο είδος ή ένα στενά συγγενές,

eennddooggeenneessiiss (ενδογένεση) αναφέρεται στη
τροποποίηση του γενετικού υλικού ενός οργανισµού
µε συνδυασµό διαφορετικών αλληλουχιών από το ίδιο
είδος ή µια στενά συνδεδεµένη αλληλουχία,

ttrraannssggeenneessiiss (διαγένεση) περιλαµβάνει την
εισαγωγή ενός ξένου γονιδίου στο γονιδίωµα ενός
οργανισµού.

Σύµφωνα µε την πρόταση της ευρωπαϊκής επιτροπής
ένα φυτό NGT θεωρείται ισοδύναµο µε τα συµβατικά
φυτά όταν διαφέρει από ένα παρόµοιο /µητρικό φυτό
κατά όχι περισσότερες από 20 (!) γενετικές τροποποι-
ήσεις σε οποιαδήποτε αλληλουχία DNA που έχει οµοι-
ότητα µε την θέση/στόχο, όπως αυτή µπορεί να προ-
βλεφτεί µε βιο-πληροφορικά εργαλεία . 

ΑΑυυττήή  ηη  ιισσοοδδυυννααµµίίαα (σύµφωνα µε προτάσεις της κοµι-
σιόν) σσηηµµααίίννεειι  ππωωςς  οοπποοιιοοσσδδήήπποοττεε  φφυυττιικκόόςς  οορργγααννιισσµµόόςς
έέχχεειι  υυπποοσσττεείί  έέωωςς  2200  εερργγαασσττηηρριιαακκέέςς  µµεεττααλλλλάάξξεειιςς  θθεεωω--
ρρεείίττααιι  ‘‘’’φφυυσσιικκόόςς  ‘‘’’  κκααιι  δδεενν  ααππααιιττεείίττααιι  κκααµµίίαα  δδοοκκιιµµήή  κκααιι
κκααµµίίαα  έέρρεευυνναα  γγιιαα  ττιιςς  σσυυννέέππεειιεεςς  ττηηςς  ααππεελλεευυθθέέρρωωσσήήςς  ττοουυ
σσττηη  φφύύσσηη  !!!!!!  Επιπλέον η κοµισιόν διευκολύνει τις βιο-
τεχνολογικές εταιρείες να σπρώξουν στην κατανάλωση
τις κατασκευές τους. Αν µέχρι 20 µεταλλάξεις στο στά-
ρι (για παράδειγµα) θεωρούνται ‘’ισοδύναµες’’ µε το κα-
νονικό στάρι και άρα ‘’ακίνδυνες’’, δεν χρειάζεται καµία
σήµανση ούτε στα αλεύρια, ούτε στα σχετικά προϊόν-
τα…

Η ‘’ουσιαστική ισοδυναµία’’ των µεταλλαγµένων µε τα
κανονικά είδη δεν είναι πρωτοεµφανιζόµενη έννοια. Εί-
χε χρησιµοποιηθεί στην πρώτη νοµοθεσία της ευρω-
παϊκής ένωσης για τους GMO2 την δεκαετία του ’90 για
ν’ απορριφθεί στη συνέχεια κάτω από την πίεση του κι-
νήµατος ως αντιεπιστηµονική, αναξιόπιστη και παρα-
πλανητική. Με τη νέα πρόταση για την απορρύθµιση
των νέων GMO ή των ‘’νέων γονιδιωµατικών τεχνικών‘’
(χωρίς εξέταση των κινδύνων για την υγεία και τις πε-
ριβαλλοντικών επιπτώσεις, χωρίς επισήµανση στον κα-
ταναλωτή και χωρίς ιχνηλασιµότητα ), η κοµισιόν που-
λάει το παραµύθι ότι οι ‘’νέες γονιδιωµατικές τεχνικές‘’
είναι καλύτερες από τις παλιές των GMO – απλά επειδή
είναι καινούριες - κι έτσι δεν χρειάζεται ανησυχία για
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τις παρενέργειες!! Η αλήθεια είναι αντίθετη : ηη  γγεεννεεττιι--
κκήή  µµηηχχααννιικκήή  ππααρρααµµέέννεειι  ααυυθθααίίρρεεττηη  (στις παραδοχές
της),,  ααννεεξξέέλλεεγγκκττηη  ( στις συνέπειές της) κκααιι  εεππιικκίίννδδυυννηη
(για κάθε µορφή ζωής) όόσσοο  ήήτταανν  κκααιι  ππρριινν  2200,,  3300  κκααιι  4400
χχρρόόννιιαα!!

Η απορρύθµιση για τους νέους GMO και NGT προήλθε
από τους πολυεθνικούς γίγαντες της βιοτεχνολογίας
Bayer(Monsanto), BASF, Syngenta και Corteva, µε ορι-
σµένους ερευνητές από ινστιτούτα και πανεπιστήµια να
ενεργούν ως πρωτοπόροι τους, που επικαλούνται την
‘’αυθεντία της επιστήµης‘’, ενώ έχουν στενούς δεσµούς
µε τη βιοµηχανία.

Η ευρωπαϊκή επιτροπή ισχυρίζεται (χωρίς κανένα επι-
στηµονικά τεκµηριωµένο στοιχείο) ότι µε τις NGT θα
µειωθεί η χρήση φυτοφαρµάκων. ∆εδοµένου ότι οι κυ-
ρίαρχες εταιρείες βιοτεχνολογικών σπόρων και φυτο-
φαρµάκων είναι ένα και το αυτό (Bayer, BASF, Corteva,
Syngenta), είναι σα να ‘’βάλανε τον λύκο να φιλάει τα
πρόβατα‘’… Ένα ακόµα παράδειγµα για την υποκρισία
των κρατών και των θεσµών πως τάχα ‘’ενδιαφέρονται‘’
για την υγεία µας είναι ότι η Κοµισιόν συνιστά στα κρά-
τη µέλη να παρατείνουν την άδεια κυκλοφορίας του
‘’αµφιλεγόµενου‘’ ( αποδεδειγµένα επιστηµονικά καρκι-
νογόνου) ζιζανιοκτόνου γλυφοσάτη για δέκα χρόνια…

Έχοντας δει πώς εκτυλίχθηκε η εκστρατεία για το ‘’
θαύµα της επιστήµης εµβόλιο‘’ της covid-19, δεν είναι
δύσκολο να φανταστούµε πώς θα δροµολογηθεί η ώθη-

ση υπέρ των NGT από δω και πέρα. Οι καλλιέργειες και
τα ζώα εκτροφής που έχουν υποστεί επεξεργασία γονι-
διώµατος, πρόκειται να γίνουν η νέα ‘’ εγκατεστηµένη
επιστήµη ‘’. Θα πωλούνται στο κοινό ως φτηνότερα, πιο
θρεπτικά, καλύτερα για το περιβάλλον και ασφαλή για
την ‘’ πρόληψη µελλοντικών πανδηµιών‘’. Όποιος αντι-
στέκεται στην ώθηση των νέων γονιδιωµατικών τεχνι-
κών θα κατηγορείται ως αρνητής της ‘’επιστήµης ‘’, αν-
τιπατριώτης , εγωιστής , ψεκασµένος και επικίνδυνος
για τη δηµόσια υγεία.

Η γνώση και η συνειδητοποίηση είναι τα πρώτα βή-
µατα για την αποφυγή της διαρκούς εξαπάτησης µας -
µε απρόβλεπτες και επικίνδυνες συνέπειες-  από αυτούς
που θέλουν ‘’το καλό µας‘’.. �

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

1 Κάποιοι µπορεί να θυµούνται ότι µε την έναρξη της
κορωνοεκστρατείας αναγγέλθηκε µε τυµπανοκρουσίες
από την κοµισιόν το µεγάλο Σ∆ΙΤ ( σύµπραξη δηµόσιου
και ιδιωτικού τοµέα, που σηµαίνει ότι οι κυβερνήσεις
της ευρωπαϊκής ένωσης δρουν ως µεσάζοντες για τα
εταιρικά συµφέροντα και εταιρικά λόµπι, επηρεάζουν
ενεργά τη λήψη αποφάσεων, µέσω υπουργών και αξιω-
µατούχων για να διασφαλίσουν ότι οι νόµοι και οι πολι-
τικές της ΕΕ είναι προς το συµφέρον τους).

2 GMO genetically modified organisms, γενετικά τρο-
ποποιηµένοι οργανισµοί.

Να µην ξεχνιόµαστε: 
το έγκληµα 
συνεχίζεται!
Τον Paul Offit µάλλον δεν τον ξέρετε, εκτός αν ζείτε

στις ηπα ή παρακολουθείτε την σχετική µε την covid
19 επικαιρότητα εκεί. Είναι ένας από τους ειδικούς (παι-
δίατρος για την ακρίβεια) που κατά την διάρκεια της
«πανδηµίας» έβγαζε φωτιές για όσους δεν έβαζαν στα
µπράτσα τους και τα κορµιά τους τις mRNA πλατφόρµες.
Είχαµε και στα εδώ µέρη αντίστοιχους ειδικούς που
έβγαιναν στο γυαλί µε όλη την σοφία τους για να µας «πα-
ροτρύνουν» στον ίδιο δρόµο «αποτελεσµατικότητας και
ασφάλειας», οπότε µπορείτε να καταλάβετε την περί-
πτωση Offit. Μεταξύ άλλων ορθολογικών δηλώσεων είχε
υποστηρίξει (και αυτός) ότι οι «ανεµβολίαστοι είναι απει-
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λή για τους εµβολιασµένους» καθώς και ότι «το να αρρωστήσει κάποιος, θα πρέπει να γίνει παράνο-
µο».

Οι µήνες πέρασαν, οι πλατφορµιασµοί έγιναν σε έναν βαθµό, και σε όλη αυτή την διάρκεια δηµοσι-
εύονταν µελέτες που έδειχναν αυτό που υποψιαζόντουσαν (ή ήταν ακόµα και σίγουροι) κάποιοι αιρε-
τικοί από την αρχή: την ανυπολόγιστη καταστροφή που επιφέρουν οι συγκεκριµένες πλατφόρµες (και
γενικά η γενετική µηχανική θα συµπληρώναµε) στην ανθρώπινη υγεία. Και οι δηµοσιεύσεις συνεχί-
ζονται, αφού οι παρενέργειες και οι «ξαφνικοί» θάνατοι δεν σταµατούν. 

Έτσι, τον Σεπτέµβρη που µας πέρασε, ο συγκεκριµένος ειδικός αναγκάστηκε να δηλώσει κάτι που δεν
ακολουθούσε τον δρόµο της αρετής που είχε ξεκινήσει (όπως και πολλοί ακόµα ειδικοί και καραντι-
νιέροι που σφυρίζουν αδιάφορα): «Νοµίζω ότι είµαι προστατευµένος. ∆εν έκανα το περσινό δισθενές
εµβόλιο. ∆εν κάνω το φετινό εµβόλιο γιατί νοµίζω ότι έχω υψηλή συγκέντρωση Τ-κυττάρων... Θα µά-
θουµε για αυτό το εµβόλιο µε την πάροδο του χρόνου. Είναι µια νέα στρατηγική. Σίγουρα µας εξέπληξε
η µυοκαρδίτιδα και η περικαρδίτιδα και θα δούµε αν µε την πάροδο του χρόνου, µετά από 5, 10, 15
χρόνια, αν υπάρχουν αποδείξεις υπολειπόµενης µυοκαρδιακής νόσου... Θα το µάθουµε µε τον καιρό».

Εδώ, να θυµίσουµε δύο πράγµατα. Πρώτον, ο κυριότερος τρόπος άµυνας του οργανισµού στον κο-
ρωνοϊό δεν είναι τα αντισώµατα αλλά τα Τ-κύτταρα, τα οποία είναι υπεύθυνα για αυτό που ονοµάζε-
ται “cross immunity”, την ανοσία δηλαδή σε συγγενείς κορωνοϊούς, η οποία έχει αποκτηθεί από τα
προηγούµενα χρόνια. Οι αιρετικοί το φώναζαν από την αρχή, ότι τα αντισώµατα δεν είναι επαρκές κρι-
τήριο ανοσίας, αν δεν λαµβάνονται υπόψη τα Τ-κύτταρα. Και οι ειδικοί (και οι καραντινιέροι) τα αγνο-
ούσαν, µέχρι που αναγκάστηκαν να τα χρησιµοποιήσουν για να σηκώσουν λίγο κεφάλι από τον βάλτο
του ορθολογισµού τους. 

∆εύτερον, τα «εµβόλια» δεν έχουν αλλάξει! Αυτό που αλλάζει είναι η ακολουθία mRNA, ώστε να
στοχεύεται κάθε φορά µια διαφορετική παραλλαγή του κορονοϊού... Αλλά η πλατφόρµα στην οποία το-
ποθετούν αυτό το mRNA, τα νανοσωµατίδια (που ενοχοποιούνται για πολλές σοβαρές παρενέργειες)
ώστε να εισαχθεί στο σώµα, δεν έχει αλλάξει. Όπως επίσης δεν έχει αλλάξει η βασική «νέα στρατηγι-
κή», όπου ο στόχος είναι να µολυνθούν τα κύτταρα µε αυτό το mRNA και να παράξουν την πρωτεΐνη
του κορονοϊού. Άρα, πώς προκύπτει ότι τώρα ο εν λόγω ειδικός - και όλοι οι υπόλοιποι, µην τα ξανα-
λέµε… - έχει ανησυχίες για τις νέες δόσεις…; Μάλλον κι εδώ ευθύνεται ο βάλτος του δήθεν ορθο-
λογισµού, τις λάσπες του οποίου προσπαθούν οι σωτήρες να ξεπλύνουν.

Οι µυοκαρδίτιδες από τους πλατφορµιασµούς εί-
ναι κάτι γνωστό και αποδεδειγµένο από νωρίς. Για
παράδειγµα, µια έρευνα1 που µελέτησε στις ηπα
1626 περιπτώσεις, την περίοδο ∆εκέµβριος 2020
– Αύγουστος 2021, αναφέρει ότι τα ποσοστά ανα-
φοράς µυοκαρδίτιδας εντός των 7 ηµερών µετά
τον εµβολιασµό υπερέβησαν τα αναµενόµενα πο-
σοστά στις περισσότερες κατηγορίες ηλικίας και
φύλου. Μελετήθηκαν οι βασικές πλατφόρµες (Pfi-
zer και Moderna) και αναφέρεται ότι τα ποσοστά
περιστατικών µυοκαρδίτιδας ήταν υψηλότερα µε-
τά τη δεύτερη δόση εµβολιασµού σε εφήβους άν-
τρες ηλικίας 12 ως 24. Να σηµειωθεί ότι η µελέ-
τη έγινε στην βάση ενός «εθνικού συστήµατος
παθητικής αναφοράς», που σηµαίνει ότι λαµβά-
νονταν υπόψη όσοι και όσες δηλώσανε τις παρε-
νέργειες µόνοι τους (ή µέσω του γιατρού τους).
Ακόµα, δύο µελέτες που καταρρίπτουν το αφήγη-

1 - Myocarditis Cases Reported After mRNA-Based COVID-19 Vaccination in the US From December
2020 to August 2021: https://jamanetwork.com/journals/jama/fullarticle/2788346

Έτσι θέλουν οι γενετιστές και τ’ αφεντικά τους να
αντιµετωπίζουν τα κύτταρα και τα σώµατα: 

σαν “εργοστάσια”... 
Κι αφού είµαστε “εργοστάσια” ποιοί θα είναι 

οι ιδιοκτήτες και οι διευθυντές των σωµάτων µας
αν όχι οι βιοµήχανοι (υγείας); 
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µα του «long-covid» και δηµοσιεύτηκαν τον Μάρτη
2022, αναφέρουν ότι2 η µεταθανάτια µελέτη ενός µε-
γάλου αριθµού επιβεβαιωµένων κρουσµάτων επιβε-
βαίωσε «τον χαµηλό επιπολασµό της µυοκαρδίτιδας σε
ασθενείς µε covid 19» καθώς και ότι3 τα δεδοµένα δεί-
χνουν ότι δεν υπάρχει αύξηση του κινδύνου µυοκαρ-
δίτιδας / περικαρδίτιδας σε ασθενείς που έχουν αναρ-
ρώσει από την covid 19 σε σύγκριση µε όσους δεν
έχουν µολυνθεί.

Και αυτά είναι µόνο ορισµένες µελέτες για µία µόνο
παρενέργεια (µια από τις κυριότερες από όσο φαίνε-
ται), αφού µια συνολικότερη χαρτογράφηση του τί
συµβαίνει θα χρειαζόταν πολύ περισσότερο χώρο. 

Ας δούµε όµως δύο ακόµα µελέτες που δηµοσιεύτη-
καν πιο πρόσφατα και ελέγχουν ένα κριτήριο που ήταν
από τα βασικά στοιχεία της κυρίαρχης αφήγησης: την
υπερβάλλουσα θνησιµότητα. Η µέτρηση των «θανάτων
από κάθε αιτία» ως µια γενική κάτοψη, µπορεί να φα-
νερώσει κάποιες αιτίες οι οποίες είναι πιο δύσκολο να
αποδειχθούν µε συγκεκριµένες µελέτες, επικεντρωµέ-
νες στην κάθε περίπτωση ξεχωριστά. Αν και δεν µπορεί να γίνει άµεση συσχέτιση αιτίας (πχ. πλατ-
φορµιασµού) και αποτελέσµατος (αύξηση της υπερβάλλουσας θνησιµότητας), δείχνει κάποιες τάσεις
και λειτουργεί συµπληρωµατικά µε άλλες µελέτες που εξετάζουν πιο συγκεκριµένα.

Η πρώτη µελέτη4 συγκέντρωσε δεδοµένα από 31 χώρες, συµπεριλαµβανοµένης της ελλάδας, δηµο-
σιεύτηκε τον Ιανουάριο 2023 και ερεύνησε την πιθανή συσχέτιση µεταξύ της εµβολιαστικής κάλυψης
για την covid 19 στην ευρώπη το 2021 και της µηνιαίας θνησιµότητας από όλες τις αιτίες το 2022.
ΑΑπποοδδεειικκννύύεειι  όόττιι  όόσσοο  υυψψηηλλόόττεερροο  ήήτταανν  ττοο  πποοσσοοσσττόό  εεµµββοολλιιαασσττιικκήήςς  κκάάλλυυψψηηςς  ττοο  22002211,,  ττόόσσοο  µµεεγγααλλύύττεερρηη
ήήτταανν  κκααιι  ηη  ααύύξξηησσηη  ττηηςς  σσυυννοολλιικκήήςς  θθννηησσιιµµόόττηηττααςς  κκααττάά  ττοουυςς  ππρρώώττοουυςς  εεννννέέαα  µµήήννεεςς  ττοουυ  22002222.. Πιο συγ-
κεκριµένα, µια αύξηση της εµβολιαστικής κάλυψης κατά µία ποσοστιαία µονάδα το 2021 σχετίζεται
µε αύξηση της µηνιαίας θνησιµότητας κατά 0,105% το 2022. Παράλληλα, συµπληρώνει ότι κατά τον
έλεγχο για εναλλακτικές εξηγήσεις, η συσχέτιση µεταξύ εµβολιαστικής κάλυψης και αύξησης της υπερ-
βάλλουσας θνησιµότητας παρέµεινε ισχυρή.

Η δεύτερη µελέτη5 δηµοσιεύτηκε τον Σεπτέµβρη 2023, στην οποία µελετήθηκαν δεκαεπτά χώρες
του Ισηµερινού και του Νοτίου Ηµισφαιρίου (Αργεντινή, Αυστραλία, Βολιβία, Βραζιλία, Χιλή, Κολοµ-
βία, Εκουαδόρ, Μαλαισία, Νέα Ζηλανδία, Παραγουάη, Περού, Φιλιππίνες, Σιγκαπούρη, Νότια Αφρική,
Σουρινάµ, Ταϊλάνδη, Ουρουγουάη), οι οποίες περιλαµβάνουν το 9,10 % του παγκόσµιου πληθυσµού,
το 10,3 % των παγκόσµιων δόσεων για την covid 19, σχεδόν κάθε τύπο και κατασκευαστή πλατφόρ-
µας και καλύπτουν 4 ηπείρους.

2 - COVID-19–Associated cardiac pathology at the postmortem evaluation: a collaborative
systematic review: https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC8941843

3 - The Incidence of Myocarditis and Pericarditis in Post COVID-19 Unvaccinated Patients―A
Large Population-Based Study: https://www.mdpi.com/2077-0383/11/8/2219

4 - Is There a Link between the 2021 COVID-19 Vaccination Uptake in Europe and 2022 Excess
All-Cause Mortality?
https://www.researchgate.net/publication/369204376_Is_There_a_Link_between_the_2021_COV
ID-19_Vaccination_Uptake_in_Europe_and_2022_Excess_All-Cause_Mortality

5 - COVID-19 vaccine-associated mortality in the Southern Hemisphere: https://correlation-
canada.org/covid-19-vaccine-associated-mortality-in-the-Southern-Hemisphere
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Και στις 17 χώρες, δεν υπάρχουν αποδείξεις στη θνησιµότητα από κάθε αιτία για οποιαδήποτε ευερ-
γετική επίδραση των πλατφορµών. ∆εν υπάρχει καµία χρονική συσχέτιση µεταξύ του «εµβολιασµού»
κατά της covid 19 και οποιασδήποτε αναλογικής µείωσης της υπερβάλλουσας θνησιµότητας. Στην
πραγµατικότητα συµβαίνει ακριβώς το αντίθετο.

ΚΚααιι  οοιι  1177  χχώώρρεεςς  έέχχοουυνν  ααυυξξηηµµέέννηη  υυππεερρββάάλλλλοουυσσαα  θθννηησσιιµµόόττηητταα,,  ηη  οοπποοίίαα  εεµµφφααννίίζζεεττααιι  όότταανν  ααννααππττύύσσ--
σσοοννττααιι  κκααιι  χχοορρηηγγοούύννττααιι  τταα  ««εεµµββόόλλιιαα»»  γγιιαα  ττηηνν  ccoovviidd  1199.. Η µελέτη αναφέρει ότι είναι απίθανο η αυ-
ξηµένη υπερβάλλουσα θνησιµότητα, που συµπίπτει µε την κυκλοφορία και τη συνεχή χορήγηση των
«εµβολίων» και στις 17 χώρες του Νοτίου Ηµισφαιρίου και του ισηµερινού γεωγραφικού πλάτους, να
οφείλονται σε οποιαδήποτε άλλη αιτία εκτός από τα εµβόλια.

Ο συνολικός κίνδυνος θανάτου που προκαλείται από τις πλατφόρµες, συνεχίζει η αναφορά, και προ-
κύπτει από την υπερβάλλουσα θνησιµότητα από κάθε αιτία και τη συγχρονικότητά της µε την κυκλο-
φορία των εµβολίων, είναι παγκοσµίως διάχυτος και πολύ µεγαλύτερος από ό,τι αναφέρεται στις κλι-
νικές δοκιµές, την παρακολούθηση παρενεργειών και τα στατιστικά στοιχεία αιτιών θανάτου από πι-
στοποιητικά θανάτου, κατά 3 τάξεις µεγέθους (1.000 φορές µεγαλύτερος).

Αξίζει να αναφέρουµε ότι τα αποσπάσµατα µερικών µελετών, είναι µόνο αυτό: αποσπάσµατα. Και
δυστυχώς θα µπορούσαµε να εκδώσουµε δεκάδες µπροσούρες αναφέροντας τις δηµοσιευµένες µε-
λέτες και τα διαπιστωµένα περιστατικά των παρενεργειών και των θανάτων από τις πλατφόρµες γε-
νετικής µηχανικής που πλασαρίστηκαν ως «εµβόλια». Οι οποίες απλά επιβεβαιώνουν µε έναν επι-
στηµονικό τρόπο αυτό που µπορεί ο καθένας να παρατηρήσει και εµπειρικά στον ευρύτερο ή και κον-
τινό περίγυρό του: το άγριο µαζικό σακάτεµα από τα «ασφαλή και αποτελεσµατικά» σκευάσµατα σω-
τηρίας. 

Αυτό που δεν έχουµε δει ακόµα είναι κάποια δηµοσιευµένη µελέτη για τις κωλοτούµπες των ειδι-
κών και των καραντινιέρων. Αλλά µάλλον δεν είναι και απαραίτητη... Τί διαφορετικό θα έκανε κανείς
που συνέβαλε σε ένα έγκληµα κατά της ανθρωπότητας – το οποίο είναι διαρκές; Και αν, µε βάση τους
µεταµοντέρνους ρυθµούς και την µαζική αµνησία, αυτή η υπόθεση φαίνεται να ανήκει στο παρελθόν,
η πραγµατικότητα (ναι, υπάρχει τέτοια) είναι διαφορετική για όσους και όσες την νιώθουν στο πετσί
τους. �

Να µην ξεχνιόµαστε: το έγκληµα συνεχίζεται!

Στα µέσα του Σεπτέµβη στα ΜΜΕ εµφανίστηκε η
είδηση πως στην Γερµανία και συγκεκριµένα στην

αλυσίδα σουπερµάρκετ REWE θα πωλείται στα ράφια της
ε κ τ υ π ω µ έ ν ο  φ ι λ έ τ ο  σ ο λ ω µ ο ύ ! Το THE FILET,
όπως ονοµάζουν το νέο θαυµαστό βιοτεχνολογικό
προϊόν τους η αυστριακή startup εταιρεία REVO και η
σουηδική Mycorena, παράγεται µέσω της 3D Printing
τεχνολογίας. Οι 2 εταιρείες δηλώνουν πως µε την οµάδα
των επιστηµόνων τους εργάζονται ασταµάτητα, ώστε να
«διαµορφώσουν το µέλλον των τροφίµων»...

Λένε επίσης πως θα παρέχουν στους καταναλωτές ένα
φιλέτο σολωµού που δεν προέρχεται από σολωµό. Ας
δούµε, όµως, τι περιέχει αυτός ο σολωµός που τελικά
δεν είναι σολωµός. Το κύριο συστατικό του λέγεται
µυκοπρωτεΐνη (Mycoprotein) και προέρχεται από
νηµατώδεις µύκητες. Η Mycorena ανέπτυξε την

πρωτεϊνική βάση µε το όνοµα Promyc, ειδικά για τους
σκοπούς της τρισδιάστατης εκτύπωσης. Παρουσιάζεται
από τους δηµιουργούς του ως ένα «αρκετά βαρετό
συστατικό, µε ουδέτερο χρώµα γεύση και οσµή», που
ωστόσο «είναι ένα συστατικό βρώσιµης µυκοπρωτεΐνης
που µπορεί να χρησιµοποιηθεί για την παραγωγή vegan
προϊόντων διατροφής. Επίσης, αποτελεί εξαιρετική πηγή
φυτικών ινών και πρωτεϊνών, είναι θρεπτικό, έχει
υγιεινές βιταµίνες και εξαιρετική υφή». Η µυκοπρωτεΐνη
έχει ελάχιστες απαιτήσεις επεξεργασίας και χρειάζεται
λιγότερους πόρους (βλ. νερό, εκποµπές άνθρακα) στην
παραγωγή της, σε σύγκριση µε τη συµβατική παραγωγή
ψαριών. Έτσι είναι πιο φιλική προς το περιβάλλον, όπως
υποστηρίζουν. 

Μάλιστα οι δύο εταιρείες, αφού εξασφάλισαν
ευρωπαϊκή χρηµατοδότηση της τάξης 7 εκ. ευρώ σε τρία
χρόνια για την έρευνα και την ανάπτυξη βιοτεχνολογικών

Θα είναι ένας σολωµός που δεν θα είναι σολωµός...
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Μετά την επίθεση των γενετιστών του βιοπληροφο-
ριακού συµπλέγµατος στο «κέντρο», δηλαδή το αν-

θρώπινο σώµα, πλέον θεωρούν πως ήρθε η ώρα για την
τελευταία επίθεση σε όλα τα υπόλοιπα έµβια όντα στον
πλανήτη. Πολλές φορές από αυτό εδώ το έντυπο έχουµε
τονίσει πως η επίθεση µε τις πλατφόρµες γενετικής µηχα-
νικής που έγινε στο ανθρώπινο και φυσικό ανοσοποιητικό
δεν έγινε µε στόχο να αφανιστεί ο πληθυσµός ή να αλλά-
ξει το DNA του ανθρώπου. Τα πράµατα είναι αρκετά πιο
απλά και είναι απλά καπιταλιστικά! 

Το ίδιο συµβαίνει και µε τα τρόφιµα και την απόπειρα γε-
νετικής τροποποίησής τους µε γενετικές µεταλλάξεις. Ο
µόνος στόχος είναι το κέρδος, η συγκέντρωση του κεφα-
λαίου και ιδιοκτησίας των πατεντών που σχετίζονται µε
την παραγωγή τροφίµων και τέλος ο έλεγχος πάνω σε όλη
αυτήν τη διαδικασία. Ο απόλυτος αυτός έλεγχος µε τη
βοήθεια της γενετικής µηχανικής πάνω στην διαδικασία
παραγωγής της τροφής, ανοίγει µια απέραντη λεωφόρο
ασύλληπτης κερδοφορίας στο µέλλον. Από τη στιγµή, λοι-
πόν, που έσπασε το ταµπού της χρήσης γενετικών τροπο-
ποιηµένων οργανισµών στα ανθρώπινα σώµατα για τους
γενετιστές δεν υπάρχει πια κανέναν ταβάνι στις φιλοδο-
ξίες τους. 

Στις δεκαετίες του ‘70 και ‘80 αντικαπιταλιστικά και οι-
κολογικά κινήµατα έλεγαν ΟΧΙ στην απελευθέρωση των γε-
νετικά τροποποιηµένων οργανισµών (ΓΤΟ/GMO) στο περι-
βάλλον, καθώς ήταν άγνωστο το πως θα επηρέαζαν τους
φυσικούς οργανισµούς και τη διαδικασία αναπαραγωγής

τους. Από τότε πολλά έχουν αλλάξει και πλέον το σύµ-
πλεγµα των βιοτεχνολόγων έχει βάλει σκοπό «να τρέχει µε
σπασµένα φρένα», χωρίς µάλιστα να λογοδοτεί σε κανέ-
ναν. Όπως µε την περίπτωση του COVID οι γενετιστές κρύ-
φτηκαν πίσω από αυτό που ονοµάζαµε παραδοσιακά εµ-
βόλιο καθόλη τη διάρκεια του 20ου αιώνα, ώστε να πεί-
σουν την κοινωνία πως οι πλατφόρµες γενετικής µηχανι-
κής είναι το ίδιο πράµα. Κατάφεραν µάλιστα και πήραν
ασυλία από τις πολιτικές βιτρίνες που διοικούν κράτη και
την ΕΕ, έτσι ώστε να µην πληρώσουν δεκάρα αποζηµιώ-
σεων για τις φονικές συνέπειες �που θα είχαν σε
όσους/όσες εµβολιάζονταν. Γνώριζαν -και µάλιστα πολύ
καλά- πως οι παράπλευρες απώλειες κάθε είδους θα ήταν
πολλές και κατόρθωσαν να επιβάλουν εκ των προτέρων µια
ιδιότυπη οµερτά: κανείς δεν θα µιλάει για αυτό και αν µι-
λάει είναι ψεκασµένος, συνοµωσιολόγος, τρελός, δεν έχει
διαβάσει την τάδε έρευνα άρα είναι ανίδεος κλπ...

Το ίδιο κόλπο επιχειρείται εδώ και µερικούς µήνες σε
ό,τι αφορά την απελευθέρωση της πώλησης των GMO προ-
ϊόντων στην ευρωπαϊκή αγορά. Με βάση την τρέχουσα νο-
µοθεσία τα προϊόντα που περιέχουν GMO παράγωγα θα
πρέπει να το αναγράφουν ευκρινώς στις συσκευασίες τους,
µιας και στην ευρωπαϊκή αγορά τα GMO πρέπει να φέρουν
υποχρεωτική σήµανση και γενικά απαγορεύονται. Σε κά-
ποιες χώρες βέβαια όπως σε Ισπανία, Πορτογαλία, Τσεχία,
Ρουµανία, Σλοβακία υπάρχουν καλλιέργειες GMO καλαµ-
ποκιού ήδη. Αυτό θέλει καταργήσει το νέο σχέδιο νόµου
που φέρει η ευρωπαϊκή επιτροπή. Επίσης η ονοµασία GMO

προϊόντων αλλά και 1,5 εκατ. ευρώ αποκλειστικά για το
«φιλέτο σολωµού» κατόρθωσαν και απέκτησαν και
βαθµολογία Nutriscore “A”, λόγω της υψηλής
περιεκτικότητάς του σε πρωτεΐνες και ωµέγα-3.

Οι εταιρείες αυτές πέρα ότι µας ανακοινώνουν πως θα
διαµορφώσουν το µέλλον των τροφίµων υποστηρίζουν
πως θα σώσουν και το περιβάλλον! Εµείς πάλι θεωρούµε
πως όλα αυτά εντάσσονται στις επιδιώξεις εκείνου του
τµήµατος του βιοτεχνολογικού κεφαλαίου που έχει βάλει
ως στόχο στο µέλλον να παράγει αυτά τα λεγόµενα
«τρόφιµα» και να µπορεί να ασκεί µεγαλύτερο έλεγχο
πάνω στις διατροφικές ανάγκες του πληθυσµού και άρα
να αυξήσει την κερδοφορία του, παράγοντας τρόφιµα
Φρανκενστάιν. Ο άνθρωπος τρεφόταν εδώ και αιώνες µε
κανονικό σολωµό, ώστοσο τώρα η REVO και η Mycorena
µας λένε πως πλέον αυτό δεν χρειάζεται. Μάλιστα στην
ιστοσελίδα τους διαφηµίζουν πως τα φιλέτα τους είναι
ήδη sold out! �

Ήµασταν ενάντια στη γενετική
µηχανική και πριν µας την επιβάλλουν!

Εννοείται πως εκτός απ’ το “συστατικό βρώσιµης
µυκοπρωτεϊνης” ο τρισδιάστατος σολωµός θα έχει κι ένα

άγνωστο αριθµό χηµικών... Πώς αλλιώς θα βγαίνει
“φαγητό” από ... εκτυπωτή;;;;;
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θα αλλάξει και πλέον οι γενετικά τροποποιηµένοι οργανι-
σµοί θα ονοµάζονται µε τον ασαφή ορισµό οµπρέλα: ΝΝέέεεςς
ΓΓοοννιιδδιιωωµµααττιικκέέςς  ΤΤεεχχννιικκέέςς.. Είναι τόσο διεστραµµένο αυτό
που επεξεργάζονται οι γραφειοκράτες της ΕΕ και λοιποί
επιστηµονικοί συνεργάτες τους, που θέλουν να νοµιµο-
ποιήσουν τη διαδικασία κατά την οποία ένα φυτό, για πα-
ράδειγµα, ακόµα και αν υποστεί µέχρι και 20 µεταλλάξεις
(!!!) θα θεωρείται «φυσικό»... ΕΕπποοµµέέννωωςς  ττοο  ττιι  σσηηµµααίίννεειι
φφυυσσιικκόό  ήή  όόχχιι  θθαα  οορρίίζζεεττααιι  ααππεευυθθεείίααςς  ααππόό  τταα  ββιιοοττεεχχννοολλοογγιι--
κκάά  εερργγαασσττήήρριιαα  ττηηςς  BBaayyeerr//MMoossaannttoo  κκααιι  λλοοιιπποούύςς  ββιιοοττεεχχννοο--
λλοογγιικκοούύςς  χχαασσάάππηηδδεεςς  

Επειδή κατά την διάρκεια του υγεινιστικού πραξικοπή-
µατος πολλοί βρήκαν διάφορες δικαιολογίες για να αποδε-
χτούν τις πλατφόρµες γενετικής µηχανικής, χωρίς να ασκή-
σουν καµία κριτική ή έστω να σκεφτούν λιγάκι σε τι ακρι-
βώς συναινούν, αποθώντας την πραγµατικότητα και σκια-
µαχώντας µε την «ψέκα» παραθέτουµε από το περιοδικό
Cyborg1 το τι ακριβώς σηµαίνει γενετική µηχανική στα τρό-
φιµα:

Τεχνικά, η γενετική µηχανική τροποποιεί τη γενετική δο-
µή των κυττάρων και µετακινεί γονίδια πέρα από τα όρια
των ειδών για την παραγωγή νέων οργανισµών, µε στόχο
να µεταφερθούν χαρακτηριστικά του ενός είδους στο άλ-
λο. Στόχος της γενετικής µηχανικής είναι να κατασκευάσει
νέους συνδυασµούς γονιδίων, µε άλλα λόγια, νέους συν-
δυασµούς χαρακτηριστικών. Οι οπαδοί των GMOs ισχυρί-
ζονται δόλια ότι αυτό που κάνει η γενετική µηχανική είναι
να κατευθύνει µία διαδικασία που έτσι κι αλλιώς «συµβαί-
νει στην φύση» κι ότι ασκεί µε επιστηµονικό κι ορθολογι-
κό τρόπο αυτό που οι ίδιοι οι αγρότες κάνουν συστηµατι-
κά εδώ και αιώνες. Πράγµατι, οι µεταλλάξεις στην φύση
είναι ένα συνηθισµένο φαινόµενο και πράγµατι οι αγρότες
δηµιουργούν συστηµατικά νέα υβρίδια, συνδυάζοντας δια-
φορετικές ποικιλίες προκειµένου να επιτύχουν στελέχη
που να είναι πιο παραγωγικά ή πιο ανθεκτικά. Είναι αλή-
θεια τέλος ότι η συντριπτική πλειοψηφία των φυτών της
σύγχρονης οργανωµένης γεωργίας, σε κάθε κλίµακα, είναι

υβρίδια που λίγη σχέση έχουν µε τις συγγενικές τους
άγριες ποικιλίες, εάν υπάρχουν ακόµη. 

ΑΑλλλλάά  ηη  ββιιοοττεεχχννοολλοογγίίαα  εεππεεµµββααίίννεειι  µµεε  έένναανν  ρριιζζιικκάά  δδιιααφφοο--
ρρεεττιικκόό  ττρρόόπποο  κκααιι  κκάάθθεε  σσύύγγκκρριισσηη  µµεε  ««φφυυσσιικκέέςς  δδιιααδδιικκαασσίίεεςς»»
δδιιααττυυππώώννεεττααιι  µµόόννοο  γγιιαα  νναα  εεξξααππααττήήσσεειι.. Στη φύση οι συν-
δυασµοί δηµιουργούνται εντός του ίδιου είδους και µε
ανάλογο τρόπο πράττουν ιστορικά και οι αγρότες· αντίθε-
τα, η βιοτεχνολογία διαρρηγνύει τα όρια και κατασκευάζει
συνδυασµούς διαφορετικών ειδών. Η βιοτεχνολογία κατα-
σκευάζει οργανισµούς που είναι αδύνατον να υπάρξουν
στη φύση και εποµένως αυτή η τεχνολογία διαφέρει θε-
µελιωδώς από την παραδοσιακή αναπαραγωγή φυτών και
ζώων. Ενώ οι φυσικοί µηχανισµοί αναπαραγωγής περιορί-
ζουν τον αριθµό των νέων συνδυασµών, η γενετική µηχα-
νική δεν έχει πρακτικά κανέναν περιορισµό. Η φυσική εξέ-
λιξη και η γεωργική δραστηριότητα δηµιουργούν υβρίδια,
ανασυνδυασµούς χαρακτηριστικών εντός του ίδιου είδους·
η βιοτεχνολογία κατασκευάζει χίµαιρες.

Για τους βιοτεχνολόγους και τους ιδεολόγους του Νέου
Θαυµαστού Βιοτεχνολογικού Κόσµου, ήρθε εκείνη η ώρα
που πρέπει να λύσουν τους λογαρισµούς τους µε ό,τι τους
εµπόδιζε στο παρελθόν. Η συγκυρία φαίνεται πως τους ευ-
νοεί ειδικά µε την λεγόµενη επισιτιστική κρίση που «ξεκί-
νησε» στις αρχές του 2022 και τόσο διατυµπανίζουν. Και
εδώ να υπενθυµίσουµε πως το µοτίβο έχει πολλές οµοι-
ότητες µε την διαρκή κινδυνολογία που αναπτυσσόταν για
τις µελλοντικές πανδηµίες 20 χρόνια πριν τον καταραµµέ-
νο Μάρτη του 2019. Τα τελευταία χρόνια ο φόβος της επι-
σιτιστικής κρίσης διαρκώς εµφανίζεται στα ΜΜΕ ή διάφο-
ρους ειδικούς «προφήτες» που την συνδέουν µε την λε-
γόµενη «κλιµατική κατάρρευση» ή άλλου τύπου κατα-
στροφές που παραµονεύουν. Όλα αυτά µπορεί να εκφρά-
ζονται ως πόθοι διαφόρων, ωστόσο ανοίγουν ένα µεγάλο
παράθυρο ευκαιρίας στους βιοτεχνολόγους τροφίµων,
ώστε να πείσουν πως η γενετική πραµάτεια τους θα σώσει
τον κοσµάκη από την πείνα! Η επισιτιστική κρίση είναι
προφανές πως είναι τεχνητή και πως στον κόσµο αυτόν
υπάρχει υπερπλεόνασµα τροφής µε τα υπάρχοντα µέσα
παραγωγής, ικανά να θρέψουν και τον τελευταίο κάτοικο
αυτού του πλανήτη. 

Η υποτιθέµενη σπάνη και η ακρίβεια των τροφίµων τα
δύο τελευταία χρόνια είναι τεχνητή και οφείλεται εν πολ-
λοίς στην καπιταλιστική αναδιάρθρωση που έχει ξεκινήσει
εδώ και κάποια χρόνια. Απέναντι σε αυτό το µεγάλο κόλ-
πο που ετοιµάζουν οι βιοτεχνολόγοι των δήθεν τροφίµων,
οι επενδυτές τους και οι πολιτικοί εκπρόσωποί τους, ο
αγώνας που πρέπει να δωθεί για την απαγόρευση των GMO
είναι καίριος. Μπορεί να ακούγεται τώρα «εκτός πραγµα-
τικότητας» ή άνευ σηµασίας για πολλούς, ωστόσο εάν
προχωρήσει και γίνουν αποδεκτά όλα αυτά χωρίς καµία µά-
χη τότε στο µέλλον να ετοιµάζονται να τρώνε οτιδήποτε
τους πλασσάρουν ως «τρόφιµα» οι γενετιστές. �

1 - Cyborg, Οι σπόροι της απελπισίας, τεύχος 24 χειµώνας 2022, σ.49-57.
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